

韩再次呼吁国际关注核污水排海

敦促日本提高客观性、透明性和安全性

新华社上午电 韩国政府25日说,针对日本核污水排放入海计划,韩国在国际海事组织会议上呼吁国际社会发起讨论,同时敦促日本提高核污水排放入海过程的客观性、透明性和安全性。

《伦敦倾废公约》及其议定书大会25日至29日以视频方式召开。这一公约明确禁止在海上排放放射性废物,并指出放射性废物无论浓度高低都可能对海洋环境构成重大威胁。

韩国海洋水产部说,韩国在大会期间再

次向国际社会呼吁,有必要讨论日本核污水排放入海计划。

海洋水产部官员说:“我们将继续提出这个话题,使国际社会意识到日本核污水排放入海计划可能带来的负面影响。”

2011年,在大地震和海啸影响下,日本福岛第一核电站1号至3号机组堆芯熔毁。截至今年3月,核电站内已积累125万吨核污水,包括为冷却熔毁堆芯而注入的水和周边不断汇入的地下水、雨水,且水量仍在增加。

日本政府不顾国内外质疑和批评,今年4月决定2023年起将这些核污水经过滤和稀释后排入大海。这一过程预计将持续20年至30年,直至核电站报废完成。

福岛第一核电站运营方东京电力公司今年8月发布通过海底隧道将核污水排放至近海的计划,预计年内启动隧道施工。

同月,韩国政府向《伦敦倾废议定书》秘书处递交文件,要求就日本核污水排放入海计划成立专项工作组。日方辩称,这一计划

不在上述议定书的讨论范围内。

日方宣称,核污水排放入海前将经过净化处理,以大幅降低所含放射性物质水平。但专家指出,这一方案对人类社会和海洋生态环境健康的潜在威胁难以估量。

这并非韩国首次在国际大会上对日本核污水排放入海计划提出异议。在上月举行的国际原子能机构年会上,韩方批评日方在未与邻国协商的情况下单方面作出决定,要求日方重新考虑。

宁愿白扔千万剂 吝向穷国送急需

美新冠疫苗浪费严重 白宫阻止向境外捐赠



▲ 美国储存大量接近有效期的疫苗



▲ 非洲国家马拉维民众排队等待接种疫苗

图 GJ

美国新冠疫苗浪费问题持续加剧。美国疾病控制和预防中心最新发布的数据显示,今年3月至9月,美国浪费了至少1510万剂新冠疫苗,远远多于先前统计数量。

这一数据由美国疾控中心根据多州政府、药店和其他疫苗接种机构上报数据汇总得出,不包含阿肯色州、康涅狄格州等至少7个州以及国防部、监狱管理局等多个联邦机构的疫苗使用数据。

据美国全国广播公司报道,自新冠疫苗上市以来,仅田纳西州东北部地区已经扔掉3.5万剂疫苗,原因大多是由于疫苗装在多剂量瓶中,一旦打开必须在几小时内使用完毕。

美联社发现,路易斯安那州有近22.4万剂疫苗被扔掉。该州卫生部门发言人利滕称,医院、诊所、药房等接种机构提前将疫苗的瓶子打开,但前来接种疫苗的民众数量不及预期,导致出现大量浪费。

报道指出,美国浪费的疫苗数量远远超过许多发展中国家的疫苗接种数量。有专家表示,美国的这种浪费行为等同于剥夺了其他国家和地区民众接种疫苗的机会。

英国华威大学研究传染病防治公平问题的副教授塞卡拉拉说,不少非洲国家只有不到5%的人口接种了新冠疫苗,而美国却浪费了这么多,这是“一个悲剧”。

美国《华盛顿邮报》和《国会山报》报道,加利福尼亚州民间团体发现,该州囤积的大量新冠疫苗已经接近有效期,因此计划将其中一部分捐赠给感染率仍然较高的墨西哥,但白宫疫苗工作组发现后禁止了这一计划,同时废弃了这些疫苗。

报道称,这已不是美国政府首次阻止向有需要的国家捐赠剩余疫苗。白宫官员表示,疫苗在美国属于“联邦财产”,因此州、地方政府或其他组织不能捐赠它们,捐赠工作

必须由联邦政府负责。

加州埃尔森特罗地区医疗中心的首席执行官爱德华兹表示:“墨西哥向我们寻求帮助,希望得到疫苗,让人愤怒的是,我们本可以很容易地帮助他们,但却不能这样做。有学者认为,让疫苗过期废弃比投入使用更好,这样的想法很难让人理解。”

美联社报道说,当前全球仍有众多民众迫切等待接种新冠疫苗,美国的疫苗浪费行为尤其值得关注。《纽约时报》的文章认为,美国国内疫苗供过于求,但对其他国家的援助承诺迟迟不能兑现,一些捐赠出去的疫苗已临近有效期,给受援国家或地区的使用增加了困难。

英国约克大学教授多兰表示,美国等发达国家轻易浪费掉大量疫苗,而其他有需要的国家却无法获得,凸显了新冠疫苗分配的极大不公平。

麦芒

日首都圈和大阪府 取消餐馆防疫限制

新华社上午电 日本首都圈和大阪府25日起取消餐馆新冠疫情防控限制。不少人担心,放松防控可能导致疫情反弹。

据共同社报道,东京都和周边神奈川县、埼玉县、千叶县以及位于西部的大阪府当天起取消餐馆营业时间限制和酒水供应限制。东京大约10.2万家餐馆持防疫措施合格证明,如今可以在晚间8时以后继续供应酒水。

“我很感激现在能正常工作。”东京新宿区歌舞伎町一名酒吧员工说。在大阪火车站附近一家居酒屋,一名管理人员一边做开门准备,一边高兴地说,他对取消餐馆防疫限制“期盼已久”,“希望客人能常来喝一杯”。

这是东京和大阪11个月来首次解除这类防疫措施。东京24日报告新增新冠确诊病例19例,是去年6月17日以来最低值。日本全国当天报告新增确诊病例236例。

“新冠忧郁”渐消退 韩国现宠物弃养潮

新华社上午电 新冠疫情期间,不少韩国人抑郁、焦躁等负面情绪增多,一些人养宠物作伴、调节心情。随着人们逐渐适应疫情下的生活,所谓的“新冠忧郁”渐渐消退,韩国出现了宠物弃养潮。

据韩国《中央日报》24日报道,韩国政府今年早些时候的数据显示,将近三分之一韩国人养宠物。韩国动植物检疫部门的动物保护管理系统数据则显示,今年第一季度,韩国月均有7955只宠物遭遗弃,而到了第三季度,这一数字升至10769只。

首尔遗弃动物收养中心经理金明珍说:“遭遗弃宠物数量急剧上升。我们猜测,主人居家办公时开始养宠物,而当他们重返办公室上班,就遗弃了宠物。”

面对遗弃宠物、虐待动物等行为,韩国今年9月通过《民法》修正案,规定“动物不是物品”并赋予其法律主体地位。韩国农林畜产食品部10月起推进宠物登记、打击遗弃宠物行为。遗弃宠物者将面临60万韩元(约合3268元人民币)罚款。

尼日利亚推非洲首个数字货币

新华社阿布贾10月25日电 尼日利亚25日正式推出央行数字货币“奈拉”,成为首个正式启用数字货币的非洲国家。

尼日利亚总统布哈里当天在首都阿布贾举行的“奈拉”启用仪式上说,近年来,随着数字经济的蓬勃发展,全球商业活动和支付交易中使用现金的情况在减少,数字货币是大势所趋。

尼政府2017年开始研究发行数字货币,“奈拉”的推出使尼日利亚成为首个正式启用数字货币的非洲国家,同时成为全球率先发行数字货币的国家和地区之一。

布哈里说,“奈拉”的推出可以助力跨境贸易、提升普惠金融水平并提高金融政策的执行效率,从而推动国家经济发展。有研究预测,数字货币及相关区块链技术有望在未来10年使尼日利亚国内生产总值增加290亿美元。

尼日利亚央行行长戈温·埃梅菲莱说,政府推出数字货币的目的是为了在新形势下补充和加强本国的支付生态和金融架构,维护支付系统的完整性和稳定性。目前,尼央行已向金融机构发放2亿奈拉(约合48万美元)的数字货币。

北海旅居双卧35天 5400元/人 无锡两日游 99元
海南双飞五日游 950元 扬州瘦西湖两日游158元
云南双飞六日游 2280元 杭州三日游 199元
厦门双飞五日游 899元 芜湖三日游 288元
佛山三日游 288元 南京三日游 298元
黄山七日游 398元 千岛湖三日游 188元
恩施大峡谷双卧六日游 1299元 泰州三日游 288元
横店三日游288元 桐庐三日游238元 普陀山两日游499元
报名电话:18516057997 15000718087李经理

特大喜讯 茅山豪华温泉 奇缘花海
茅山风景区, 千岛湖豪华精美三日游
坐豪华游轮, 保证吃好, 住好, 玩好。
原价398元, 现价199元, 一价全含
豪华精品两日游兴化等, 原价199元, 打电话99元
上海周边一日游, 99元, 打电话报名前一个只要9.9元。
一价全含全程导游陪同, 空豪华空调大巴。
杭州远通国际旅行社
负责人: 18217572638

崇明岛 休闲二日游 一价全含 一早三正餐
夫妻报名100元两人 仅限58-82岁人员
游玩: 西沙湿地、瀛洲公园
特别赠送: 报名每人送崇明有机蔬菜一份 价值38元
发团: 10月28号, 11月4.6.9.11号
报名电话: 13162883822